



江苏推选

感动热线

025-96060

A8

责编:崔洪曙 美编:时芸 组版:谈雷
2013.11.30 星期六

让我们分享你的感动

今年,现代快报与中央电视台再度联手,启动“感动中国·2013年度人物评选”江苏地区推选活动,并同步展开“感动中国·2013江苏十大感动人物评选”活动。

不管是个人还是单位,都可以向我们推荐你们心中的感动人物。由江苏各界精英人士、市民代表组成的专家评委会选出20名“感动江苏”候选人,公众可通过短信、网络、信件等方式进行投票。最终评选出的10人,获选“感动中国·2013江苏十大感动人物”。获奖的10人名单将同时被纳入全国的候选名单中,参与央视“感动中国·2013年度人物”的评选。

互动方式

■热线

拨打热线96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

■电邮

您可以写下他们的故事发送给我们,电子邮箱地址为:gandongjiangsu2013@126.com,并留下您的联系方式。

■网站

登录现代快报网
(www.xdkb.net)

■微博

发新浪微博,加标签#感动中国之江苏#,并@现代快报。

■微信

在微信的“添加朋友”中,选择“查找公共号”,搜索“现代快报”(也可通过扫描二维码),关注我们;之后将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹输入对话框,加标签#感动中国#,发送给我们,并留下您的联系方式。

11月27日晚上8时许,盐城市民陈先生在市区逛街,遇到一位一瘸一拐的三轮车夫,正在急匆匆地打电话。询问得知,三轮车夫刚刚在自己车上捡到乘客遗漏的一沓现金,怕丢的人着急,便返回上车的地方等候。“我跟他一起清点了一下,居然有1万元。”陈先生深受感动,便在自己的微信里,对三轮车夫进行了表扬。

“他做的好事多着呢,我们都沾过他的光。”昨天,现代快报记者找到了三轮车夫袁益群位于盐城城北郊区的家。老袁和妻子都是残疾人,采访中,周围邻居和房客对这对夫妻都啧啧称赞。

现代快报记者 姜振军



老袁和他的三轮车 现代快报记者 姜振军 摄

捡到乘客落下的1万元 三轮车夫寒夜守候1小时

这笔钱够他开一年三轮车的,可他说,不找到失主睡不安稳

寒夜守候1小时,三轮车夫感动市民

“真的很不错,一位憨厚的三轮车夫,身体残疾内心高尚,值得表扬。”回忆起前一晚的事情,盐城市民陈先生仍赞不绝口,“晚上8点多,天很冷,我吃过晚饭和朋友一起逛街,在建军中路见到他的时候,他正蹲在地上打电话,看上去很着急。”询问得知,这位三轮车夫在自己的车后发现了一个塑料袋,打开一看,里面有厚厚的一沓现金。

因为不记得失主下车的地点,三轮车夫返回上车位置等待,希望失主能找回来。这让陈先生感动不已,“我真的没见过这么诚实的人,晚上出来开三轮车载客的,家里条件肯定不怎么样,见到这么多钱也没动心,不容易。”为了表达对三轮车夫的敬意,陈先生随后在自己的微信里跟好友分享了这段感动。

现代快报记者了解到,三轮车夫名叫袁益群,今年50岁,家住盐城市亭湖区新洋街道办事处圩洋村6组。“过了1个小时,依然没有消息,怕失主着急,我就打了电视台的热线,请他们播一下,尽快找到人。”随后,老袁当着众人的面把钱又点了一遍,转交给了电视台,整整1万元。

28日上午10点多钟,在派出所民警和电视台的努力下,终于联系上了失主孟先生。孟先生在盐城新天地商业街做服装生意,当天因为有事着急,把随身携带的一个袋子丢了,里面装着进货用的1万元现金和随身物品。

孟先生发现后,连忙给妻子打电话。在夜晚的寒风中,夫妻俩骑着电动车在路上寻找那辆三轮车。“三轮车又没有车牌,肯定找不到了。”找了一个小时之后,两人只得作罢。

孟先生不知道,就在他们寻找三轮车的时候,三轮车夫同样在急切地寻找他们。“幸亏遇到了好人!”感动不已的孟先生拿出几百元要感谢老袁,被老袁婉拒了。

一万块钱,够他开一年三轮车

“说起来也很惊险,如果不多个心眼,这个1万元可能真的就找不回了。”谈起当晚的事情,老袁有些得意,“那个孟先生下车后,又上来一个年轻人,他看到了这个方便袋,便问是谁的,我当时如果说‘不是我的’,可能就被人拿走了。”

“是我的。”老袁多了个心眼,将方便袋接了过来,放在了车前面。等小伙子下车后,他把车开到了盐城城西一个偏僻的大桥上,打开袋子后惊呆了。100、200、1000、5000……当数到7000的时候,老袁不敢再数了,“估计是1万元,失主肯定很着急。”可是老袁忘记了丢包人具体的下车位置,他决定到那人上车的地方等等看,“也许能碰上。”

就这样,老袁开着三轮车返回到丢包人上车的建军中路附近。“已经没有心思载客了。”其间老袁拒绝了许多拦车的乘客。到8点多,丢包的人依然没有出现,老袁便急匆匆地跟电视台联系,“把钱交给他们,晚上就能睡安稳了。”老袁说。

“开一年三轮车也赚不了几个钱,你当时就不动心?”面对其他三轮车同行的质疑,老袁说,自己也丢过东西,知道失主是什么样的心情,虽然家里条件不好,但总可以养活一家老小,“不是我的绝不能伸手。”

盐城大桥北侧,是老袁他们经常等待上客的地方。“你是来采访他的吧。”记者遇到了王师傅,他即是老袁的同行,又是邻居。

在王师傅看来,老袁的家庭情况在他们同行圈子里是最差的一个。“他和他老婆都是残疾人,家里两个儿子,大的上高中,小的才上幼儿园。”王师傅说,老袁家里除了有几个房间出租外,平时主要就靠晚上开三轮车赚钱,老婆又不能上班,1年全家的收入也就2万多元。

“这次他捡的钱,真够他开一年的三轮车了。”王师傅调侃道。

认识他的人,个个都夸他好样的

袁益群的家位于盐城市城北郊区,房子是老式的农村住宅,一些空置的房间被他出租给了外地的房客。见到记者,老袁一瘸一拐地迎了上来,她的妻子张明会也站在一旁。

“我得过小儿麻痹症,不能站太久,老袁是小时候摔伤的,那时没钱看,落下了毛病。”张明会说,她比老袁小9岁,看他老实憨厚才嫁给他的。

“那天晚上回家才告诉我,不然我还知道他捡钱的事情。”其实,张明会已经不是第一次有这个“意外”了。

2012年夏天的时候,村里突然送来一面锦旗,“当时老袁不在家,村干部说老袁在三轮车上捡到一个笔记本电脑,然后交到了派出所,失主送了一面锦旗,希望转交给老袁。”对于丈夫的行为,张明会非常支持,“晚上回家后,我还夸了他一顿呢!”

原来,丢电脑的是一家公司的老总,电脑价值1万元多元,里面还有很多客户资料。“他真是大好人,去年给钱感谢他都没要。”记者联系上这家公司的总经理陈建国,他连连称赞,“老袁果真好样的,人品一流。”

“我们经常用他的车,从来不收钱!”房客徐鸿玉来自射阳县大丰镇,租住在老袁家已经有两三年了,“前两天下雨,女儿突然发烧,老袁二话没说就开三轮车送孩子去卫生所,然后又接回来,给我钱又不要。”

连云港灌云的房客乔芳一直记得老袁送她去医院生产的场景。“今年2月份的中午,我肚子突然疼,估计要生了,老袁听到喊声后,放下饭碗就带我去医院,开一路还问候一路。”

让乔芳失望的是,回老家几个月后,老袁家的房子已经租了出去,“我还想租住在老袁家,他们家人太好了,去年过年的年夜饭都在他家吃的。”

采访中的感动

不管多穷 都不能没志气

“我一下子感觉周围都是好人!”失主孟先生说,这是他第一次经历这样的事情,真的非常感动,“我要把老袁的事情告诉所有认识的人,也要教育我的小孩,向他学习。”

老袁却觉得这没什么,他告诉记者,他考虑最多的,是丢东西人的心情,小时候父母也教育他,“不是自己的东西不能要。”

在老袁家采访时,记者碰到了他年迈的父母。父亲已经83岁,身体一直不好,母亲81岁,还在田里劳作。“那时候穷,他们兄弟姊妹5个,4岁的时候他腿摔伤了,没钱看,结果影响了他一辈子。”说这话时,老人眼圈红了。

“不管多穷,不能没有志气。”这么多年来,袁益群捕过鱼、卖过生姜,在工地上捡过废品,凭着自己的双手,一步步走过来。“结婚时我32岁,她23岁,家里还以为我要打一辈子光棍呢。”老袁说,当年因为残疾,根本找不到对象,老婆的父母开始也不同意,结婚时还瞒着她家人,妻子的坚持才有了今天,“那时我就发誓,要让她过上好日子。”

老袁做过的好事,认识他的人都能随口说出几个来。亭湖区新洋街道办事处圩洋村办公室袁主任说,去年,有一个大丰的女学生在车站准备买票回家,结果钱被偷了,老袁听说后,帮她买了回大丰的车票,还开三轮车将人家送上了车。

确实,就像丢钱的孟先生说的那样,袁益群的行为,在这个寒冬里,温暖了身边的每一个人。